

## 蓝色



船只停靠在港口内。本报记者 周青先 摄

毫无疑问,这一年来,蓝色是这座年轻的城市的主旋律,是这座城市最鲜艳动人的色彩。作为媒体,我们随“蓝”而动,将镜头聚焦蓝色经济,记录日照的发展轨迹。

我们曾推出“凭蓝而立”特刊、“蓝色畅想——日照两会特别报道”,并开设“凭蓝而立”版块,我们的笔不仅记录港口和临港产业的发展,蓝色经济所带动的新兴产业、城市建设、民生保障等更是我们关注的重点。

## 这一抹蓝越来越浓

本报记者 姜海姣

我常常在想,如果日照是一个鲜活的人,大概是一个年轻的小伙儿。他有着结实的臂膀,两条腿粗壮有力,每一步都走得稳健,没有丝毫动摇。他的眼睛黑亮,眼神坚定并富有朝气,总是看着远方,怀揣希望。他喜欢拥抱海洋,乘风破浪。

有一天,一阵蓝色的海风吹来,拂过他额前的刘海,他欣喜若狂,唱起了蓝色的旋律,准备迎接这蓝色的狂潮。他的步调仍然不慌不忙,没有一丝焦虑与慌张,因为他早已准备好行囊。不同的是,他加大了前进的步伐,身后的脚印格外清晰和深刻。

这大概就是日照。蓝风劲吹,他在风中迅速成长。

幸运的是,分跑经济口的我成了日照蓝色经济发展的一个小小的记录者,可以有机会用镜头和文字见证每一份蓝色的喜悦。

见证山东半岛蓝色经济区建设上升至国家战略时,每个人脸上难掩的欣喜之情;见证物流业发展提速,吸引了中铁物流、中国外运等企业抢滩日照;见证日照港吞吐量一次次创下新高;见证临港工业实现新突破;见证一项项蓝色经济大单顺利签下……每结下一颗蓝色的硕果,我都记忆犹新。

为了更加了解这一抹浓浓的蓝色,我曾走进港口,感受这里的忙碌。采访中,最难忘的是几位员工的神情,他们眉宇间透出发自内心的自豪感,历历在目。“很多人都说港口的速度就是日照的速度,而我们的速度就代表着港口的速度。”话出自一个普通工人之口,简单、朴实,却令人感动。

是的,日照所拥有的,是一抹骄傲的蓝色。日照港年轻朝气却不稚嫩,梳理它的发展脉络发现,先机意识引领着它步步为盈。看着港口每天焕新颜,怎能让人

不激动、不骄傲!

每一次采访时,我总是想亲手触摸这一抹蓝色,却常常忘记自己正身处的城市,已在不觉间被蓝色环绕。有一天,当我伫立在繁华的街头四下望去——

不远处,中心商务区淄博路地段已完成拆迁,开始建设,几年后,一座海拔达300米的世贸中心将成为日照的新地标;沿着阳光海岸,游泳馆开门纳客,一个全民健身、水上游乐活动中心,给我们带来都市、健康的新体验;城市规划展览馆开放,让我们更加直观地亲近这座美丽的海滨之城……

暖融融的阳光下,街市市井繁华,随处可以嗅到这一抹蓝色带来的鲜活的气息。蓝色的港、蓝色的城、蓝色的临港产业集群、蓝色的经济项目,正在合力构筑蓝色的未来。

这一抹蓝色,越来越浓……



▲2011年1月10日 C03版关于打造日照国际海洋城的报道。



▲2011年1月12日 C03版关于蓝色经济发展需要蓝色人才的报道。



▲2011年2月17日 C10版关于蓝色经济发展为日照冬季旅游“解冻”的报道。



一汽-大众汽车有限公司 www.faw-vw.com 客户关怀热线:4008-171-888

智享人生 试驾“油”礼  
——全新迈腾真情回馈季



全新迈腾  
NEW MAGOTAN

智享人生成就,试驾尊崇“油”礼。即日起莅临一汽-大众当地4S店试驾全新迈腾,即可获赠百元油卡,并有机会赢取IPAD2大奖。尊崇驾驭,不容错过。  
活动详情请咨询一汽-大众当地经销商。



Das Auto.

日照市众达汽车销售服务有限公司

地址:日照海曲东路63号 销售服务热线:0633-8307969 8356789 www.rztd.com.cn  
预约维修服务电话:0633-8782481 24小时救援服务电话:0633-8782482